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АНОТАЦІЯ

Дипломна робота містить 82 сторінки, 11 таблиць, 10 рисунків, список 
літератури з 83 найменувань, 3 додатки.

Об’єктом дослідження є стан фінансових відносин, що виникають між 
страховою компанією та державою, отримувачами страхових послуг та 
іншими контрагентами у процесі фінансового планування.

Предметом дослідження є механізм фінансового планування в 
страхових компаніях.

Мета дипломної роботи полягає у тому, щоб дослідити фінансове 
планування діяльності страхової компанії.

Завданнями роботи є: визначення сутность і значення фінансового 
планування; окреслення кола завдань, функцій та методів фінансового; 
визначення особливості організації фінансового планування в страхових 
компаніях; організаційно-виробнича характеристика ПрАТ «СК 
«ПРОВІДНА» та аналіз його фінансового стану; аналіз складу та структури 
страхового портфелю ПрАТ «СК «ПРОВІДНА»; оцінка ефективності 
розміщення страхових резервів ПрАТ «СК «ПРОВІДНА»; оцінка 
ефективності фінансового планування у ПрАТ «СК «ПРОВІДНА»; 
дослідження необхідність зміцнення фінансових основ страхової діяльності 
ПрАТ «СК «Провідна»; вивчення шляхів підвищення якості активів і 
капіталу страхової компанії. Страхування фінансовий резервів; визначення 
нових джерел і можливостей інвестиційної діяльності страхової компанії.

У дипломній роботі розглянуто теоретичні теоретичні засади 
дослідження фінансового планування страхової компанії Обгрунтовано 
концептуальний підхід до аналізуефективності фінансового планування 
страхової компанії Наведено методичні засади напрямків удосконалення 
фінансового планування діяльності страхової компанії.

Одержані результати можуть бути використані для вирішення питань 
щодо удосконалення механізму фінансового планування страхової компанії 
,що зумовлює потребу у відповідних наукових дослідженнях.

Рік виконання дипломної роботи - 2017
Рік захисту роботи -2017
Ключові слова: страхова компанія, фінансове планування , страховий 

портфель, страхові резерви , інвестеційна діяльність, якість активів і 
капіталу.
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ВСТУП

Актуальність теми. В умовах посткризового розвитку економіки 

України особливого значення набувають питання, пов’язані з пошуком нових 

підходів до підвищення ефективності фінансового управління страховими о. 

Це вимагає вдосконалення планування всіх фінансових потоків, процесів та 

відносин.

Досвід багатьох страхових компаній в розвинутих країнах показує, що 

за сучасного ринку, з його жорсткою конкуренцією, планування фінансово- 

господарської діяльності є найважливішою умовою виживання, економічного 

зростання та процвітання. За допомогою інструментів фінансового 

планування стає можливим прогнозування величини доходів, їх 

раціонального розподілу з урахуванням інтересів кожного учасника 

відтворювального процесу. Для цього обґрунтовуються фінансові завдання, 

показники, що характеризують рух фінансових ресурсів на різних стадіях 

їхнього кругообігу, розробляються фінансові плани.

Динамічність середовища функціонування страхових компаній 

обумовлюють зміни умов господарювання, які впливають на їх фінансово- 

економічну стійкість і темпи економічного зростання. Вирішення питань 

забезпечення стійкого розвитку страхової компанії вимагає постійного 

коригування методів управління на основі розробки і реалізації цілісного 

механізму фінансового планування.

Дослідженням з питань фінансового планування та його інформаційно- 

аналітичного забезпечення присвятили свої праці відомі зарубіжні вчені, 

зокрема Є. Брігхем, Д. Норт, У. Шарп, Лі Ченг Ф., Д. Фіннерті. Вагомий 

внесок в дослідження та розробку практичних засад фінансового планування 

та зокрема, в страхових компаніях внесли вітчизняні та російські вчені: 

І. Балабанов, О. Барановський, М. Білик, І. Бланк, В. Бочаров, Н. Внукова, 

О. Гаманкова, В. Грушко, Г. Крамаренко, О. Лихачова, Д. Навроцький, 

Г. Нам, В. Нечипоренко, Л. Орланюк-Малицька, С. Осадець, А. Поддєрьогін,
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В. Савчук, О. Терещенко, Є. Уткін, В. Федосов, В. Фурман, Я. Шумелда, 

Р. Юлдашев та інші.

Метою дипломної роботи є дослідження фінансового планування 

діяльності страхової компанії.

Для вирішення поставленої мети необхідним є вирішення наступних 

завдань:

- визначити сутность і значення фінансового планування;

- окреслити кола завдань, функцій та методів фінансового;

- визначити особливості організації фінансового планування в 

страхових компаніях;

- Організаційно-виробнича характеристика ПрАТ «СК «ПРОВІДНА» та 

аналіз його фінансового стану;

- аналіз складу та структури страхового портфелю ПрАТ «СК 

«ПРОВІДНА»;

- оцінити ефективності розміщення страхових резервів ПрАТ «СК 

«ПРОВІДНА»;

- оцінка ефективності фінансового планування у ПрАТ «СК «ПРОВІДНА»;

-дослідити необхідність зміцнення фінансових основ страхової

діяльності ПрАТ «СК «Провідна»;

- вивчити шляхі підвищення якості активів і капіталу страхової 

компанії. Страхування фінансовий резервів;

- визначити нові джерела і можливості інвестиційної діяльності 

страхової компанії.

Об’єктом дослідження є стан фінансових відносин, що виникають між 

страховою компанією та державою, отримувачами страхових послуг та 

іншими контрагентами у процесі фінансового планування.

Предметом дослідження є механізм фінансового планування в 

страхових компаніях.

Методи дослідження. Теоретичною, методологічною та інформаційною 

основою для проведення дипломного дослідження стали наукові праці
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вітчизняних і зарубіжних вчених, в яких сформовано положення й висновки 

сучасної теорії з проблем фінансового планування діяльності страхової 

компанії; законодавчі та нормативні акти з питань страхової та фінансової 

діяльності страхових компаній, офіційні статистичні матеріали сфери 

страхування, дані звітності страхових компаній.

У дипломній роботі використано загальнонаукові та спеціальні методи 

дослідження, зокрема методи співставлення, історичного та графічного аналізу 

при дослідженні сутності фінансового планування використовувались методи 

співставлення, історичного та графічного аналізу. Методи порівняльного аналізу 

та економіко-статистичні методи при проведенні аналізу ефективності 

фінансового планування страхової компанії, а також розробки та впровадження 

фінансового планування страховиків. Методи структурно-логічного і якісного 

аналізу і синтезу, системного аналізу, спеціальні методи статистичного, 

фінансового і економічного аналізу, експертні методи, методи економіко- 

математичного моделювання при дослідженнітосновних напрямків 

удосконалення фінансового планування діяльності страхової компанії.

Для обробки економічної інформації, побудови таблиць, діаграм, 

графіків, алгоритмів використані сучасні комп’ютерні технології і пакет 

прикладних програм Microsoft Excel.

Основні наукові положення, ідеї та висновки дипломної роботи 

доповідались на: Всеукраїнській науково-практичній конференції «Фінансові 

аспекти регіонального розвитку: стан, проблеми, перспективи» (м. Одеса. 24- 

25 листопада 2014р., С. 56-59); 71-ій студентській науковій конференції « 

Актуальні проблеми економіки: теорія і практика» (м. Одеса. 23-24 квітня 

2015р., С. 18-22); II Міжнародній науково-практичній конференції 

«Фінансові аспекти розвитку держави, регіонів та суб’єктів господарювання: 

сучасний стан та перспективи» (м. Одеса. 27-28 травня 2016р., С. 17-20); IV 

Міжнародній науково-практичній конференції «Фінансові аспекти розвитку 

держави, регіонів та суб’єктів господарювання: сучасний стан та 

перспективи» (м. Одеса. 16-17 травня 2017р., С. 56-58).
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ВИСНОВКИ

Сформулюємо узагальнюючі висновки за підсумками поглиблення 

теоретичних засад фінансового планування, аналізу сучасного стану та 

розробки практичних рекомендацій з удосконалення організації такого 

планування в страховій компанії.

Фінансове планування втілює встановлені цілі у форму конкретних 

фінансових показників і забезпечує фінансовими ресурсами закладені в 

виробничому плані економічні пропорції розвитку. Значення фінансового 

планування полягає в тому, що воно дає можливість визначити 

життєздатність проекту підприємства за умов конкуренції і є інструментом 

одержання фінансової підтримки від зовнішніх інвесторів.

Дослідження методів фінансового планування показали, що у науковій 

літературі для застосування обґрунтовується значна кількість методів та 

моделей без визначення їх цільового призначення [17]. Тож, проблема 

визначення цільового призначення (можливість застосування для розрахунків 

планових показників) за різних концепцій є актуальною, оскільки помилковість 

застосування методів впливає на обґрунтованість показників, призводить до 

неможливості їх виконання, витрачання фінансових ресурсів на планування, 

неприйняття правильних і своєчасних рішень тощо.

Дослідження теоретичних аспектів фінансового планування у 

страхових компаніях дозволяють визначити наступні особливості:

- особливості функціонування страхової компанії, яке пов’язане з 

трьома видами ризиків: страховим, інвестиційним, загальним фінансовим;

- фінансове планування страхової діяльності являє собою процес -  

вивчення фінансових потреб компанії на визначений період виходячи з 

надходження страхових платежів, наявності фінансових коштів і напрямків їх 

витрачання за звітний період;
- реальний результат діяльності страхової компанії являє собою сальдо 

за усіма видами операцій протягом року. Окремо по кожному виду діяльності
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може мати вигляд прибутку до збитку, залежно від характеру зовнішніх і 

внутрішніх обставин. Тобто, чим більше збиток за страховими операціями, 

тим вище має бути прибуток за іншими видами діяльності — в процесі 

фінансового планування це повинно бути врахованим.

Проведений аналіз майнового стану ПрАТ «СК «ПРОВІДНА» довів, 

що він є не досить позитивним — спостерігаються зміни вартості 

іммобілізованого майна з 259 092 тис. грн. у 2014 році до 246 378 тис. грн. у 

2016 році. Щодо мобільних засобів, то їх вартість протягом періоду 

змінилася з 441 348 тис. грн. у 2014 році до 555 975 тис. грн. у 2016 році — 

більш ніж у три рази, що є позитивною характеристикою для.

Аналіз фінансової стійкості ПрАТ «СК «ПРОВІДНА» показав, що 

протягом 2014-2016 рр. не відбувається зміни тривимірного показника 

фінансовій стійкості, що означає збереження існуючих тенденцій в діяльності 

фірми. Таким чином, стан фінансової стійкості є цілком позитивним. 

Оцінюючи позитивні моменти в господарській діяльності СК «ПРОВІДНА», 

необхідно відзначити, що страхова компанія знаходиться в позитивному 

фінансовому стані. Про це свідчать розрахункові дані по окремих фінансових 

коефіцієнтах. Коефіцієнт забезпеченості запасів і витрат власними 

джерелами не відповідає нормативу, що вказує, що головний напрям 

удосконалення фінансової стійкості — забезпечення достатньої кількості 

власних засобів для ефективного господарювання.

Структура страхового портфелю ПрАТ «СК «ПРОВІДНА» знаходиться 

у задовільному стані. Найбільші зміни у структурі портфелю протягом 2014- 

2016 рр. відбулись за напрямами «Автотранспортне страхування» (+6,06% у 

складі страхового портфелю) та «Інші види страхування» (-6,57% у складі 

страхового портфелю).
Аналіз розміщення резервів ПрАТ «СК «ПРОВІДНА» виявив, що 

найбільшу питому вагу мають резерви, розміщені у грошових коштах на 

поточному рахунку. їх питома вага змінилася з 35,57 А у 2014 році до 42,89 А 

у 2015 році та до 46,35% у 2016 році. На другому місці -  резерви, розміщені в
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акціях 38,55 /о у загальній структурі резервів у 2016 році; для порівняння — 

у 2015 році їх питома вага становила тільки 17,74%, у 2014 році -  10,85%. 

Відбувся структурний приріст за цінними паперами, емітованими державою 

-  протягом 2015-2016 рр. їх частка скоротилася на 7,47% (з 16,76% у 2015 

році до 9,29% у 2016 році). Також скорочується частка резервів розміщених у 

облігаціях (-0,29%) та іпотечних сертифікатах (-0,34%).

Головним негативним моментом є те, що будучи одними з найбільш 

крупних інвесторів на фінансовому ринку, ПрАТ «СК «ПРОВІДНА» не 

приділяє належної уваги плануванню інвестиційного розміщення коштів 

страхових резервів. Доцільно також зауважити, що така ситуація сталася під 

впливом чиннику фінансово-економічної кризи, який зробив ризиковим для 

СК вкладення у нерухомість, іпотечні сертифікати та інвестиційні програми.

Дослідження планування у ПрАТ «СК «ПРОВІДНА» показало, що 

спостерігається недоотримання страхових премій за рядом видів 

страхування. Наведене вище дає підстави для висновку, що протягом 

аналізованого періоду на ПрАТ «СК «ПРОВІДНА» спостерігались недоліки у 

системі планування — що видно із співставлення планових та фактичних 

показників діяльності страхової компанії протягом 2014-2016 рр.

Для зміцнення фінансових основ страхової діяльності ПрАТ «СК 

«Провідна» необхідно проводити постійний моніторинг фінансового стану 

компанії, розробляти і своєчасно уточняти показники фінансової стратегії; 

розвивати використання інформаційних технологій в сфері фінансового 

планування; проводити дослідження ринку, вивчати його ємність і реальні 

потреби; проводити оптимізацію системи продажів специфічних страхових 

продуктів; виходити на регіональні ринки страхування, а також ринки 

ближнього зарубіжжя для конструктивного обміну досвідом з іноземними

колегами.
З метою розширення можливостей інвестиційної діяльності та 

поліпшення показників її ефективності необхідно своєчасно розширювати 

асортимент використовуваних інвестиційних інструментів; проводити
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аналітичну роботу, що має на увазі оцінку кон'юнктури фондового ринку 

і пошук прийнятних об'єктів інвестування, повинна вестися регулярно; 

окрему увагу потрібно приділяти підвищенню культури і свого роду 

«грамотності», обізнаності споживачів страхових послуг, необхідного для 

формування потенційного платоспроможного попиту

Одержані результати можуть бути використані для вирішення питань 

щодо удосконалення механізму фінансового планування страхової компанії 

,що зумовлює потребу у відповідних наукових дослідженнях.
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